

安徽人的生活指南

无期徒刑能否阻断徐玉玉式悲剧?

杨锡龙

时评
ShiPing



7月19日上午,“徐玉玉电信诈骗案”在临沂中院一审宣判,主犯陈文辉一审因诈骗罪、非法获取公民个人信息罪被判无期徒刑,没收个人全部财产。其他六名被告人被判15年到3年不等的有期徒刑并处罚金。(7月19日央视网)

随着临沂中院无期徒刑这一判决结果的发出,无疑意味着,曾经轰动全国的“徐玉玉遭遇诈骗死亡案”,如今终于尘埃落定。违法犯罪分子被惩罚,徐玉玉的在天之灵以及她的家人得以告慰。

但抛开个案,我们的疑问明显在于:一名主犯被判无期徒刑,这个结果,足以

震慑诈骗,避免徐玉玉式悲剧重演吗?

首先我们看到,徐玉玉案主犯之所以被判无期徒刑,在于其确实罪行累累:诈骗、非法获取公民个人信息等。其被判无期徒刑是罪有应得。但至少六名其他主犯以及从犯呢?最高15年有期徒刑而已!

其次,刑罚不力,会加大一些违法犯罪嫌疑人侥幸心理,除此之外,诈骗存在的“土壤”起码还有公民整体防范意识不足,好逸恶劳、一夜暴富心理严重,公民个人信息随意泄露的恶略环境,甚至公安等部门执法不力、不及时等管理真空问题。

因此,徐玉玉案主犯被判无期徒刑,这只是反诈骗的一个开始,而不是结

束。继续加大法律处罚力度,特别是刑罚力度,依然是我们以后的重点工作方向;在加强人们的防骗意识培养的同时,改变打击诈骗的被动执法思维,多一些主动出击,少一些不闹大、不死人就不重视的慵懒,通过堵疏结合等多种方式,铲除诈骗存在的土壤;尽快建立并出台“个人信息保护法”,完善其他相关法律,把打击诈骗、防止被骗等相关工作,纳入到法制的轨道,形成常态化的打防机制,而且要力争以预防为主。

徐玉玉案告破,一众疑犯伏法,主犯无期徒刑,这是必然,但不可否认其是徐玉玉用生命换来的结果。该如何防止徐玉玉式悲剧再次上演,这才是最值得我们关注的问题!

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



早报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与法律



炒股经

微|声音

睡前摸黑玩手机,眼要瞎

黑暗中看手机不会直接导致失明,但非常伤眼。①光线不足瞳孔散大、眼压升高,容易青光眼。②半躺侧卧姿势引起左右眼视力偏差、斜视。③手机离眼睛近,造成看东西时颜色偏差、变形、模糊,甚至视力损伤。

@生命时报

晚饭吃太晚最伤身体

《生命时报》一项调查显示,45.8%的人晚餐过晚。解放军309医院营养科主任左小霞提醒,最佳吃饭时间是早餐7点,午餐12:30,晚餐18:30,最晚不超19点。吃得太晚,则可能带来:1.肥胖。2.增加中风几率。3.胃癌风险高。4.影响睡眠。5.结石病高发。6.情绪失控。

@生命时报

非|常道

新华社点名批58同城:

互联网业务不能成为黑暗丛林

“简单可信”“用户第一”“人人信赖的生活服务平台”……进入58同城官方网站,类似口号和愿景响亮而美好。

然而,外地农民工老张却没收获预期中的美好,反而气恼而无奈:看似“馅饼”的背后,分明是“陷阱”!在老张看来,虽然明知他连上网抢单都不会,58同城还要极力向其推销“抢单神器”昂贵套餐。业内人士认为,互联网业务不是尔虞我诈、弱肉强食的黑暗丛林,互联网企业更应该遵纪守法,恪守社会道德准则。

时事|乱炖

“孝心车位”多多益善

钱凤伟

杭州西湖一小区在全市率先推出“孝心车位”。该小区老年人居多,其中60周岁以上老人有1451人,占总人口的18.3%,多数老人不与子女一同居住。此次推出的“孝心车位”共有18个,车位被绘制成一幅非常有爱而又温馨的画卷。“孝心车位”开放时间为周六至周日8:00-19:00,凡是周末来看望父母的子女,可提前与社区物业预约,并享受免费停车5.5个小时的优惠。(7月19日视觉中国)

孝道从来就是中国的国粹,中国自古就有“二十四孝”的佳话。因此,“常回家看看”本来也并不需要“孝心车位”来“激励”或者提醒。

但对现在的年轻子女,又确实是现实的需要。如今,孝道的淡薄和缺失,已经是突出的社会现象,比如老人长期“空巢”,即使是“常回家看看”这样最起码的要求,也时有要打官司来诉求。为人子女却把“啃老”当作理所当然,更有甚者,人际之间的金钱关系竟渗透进家庭之间,子女遗弃父母、乃至殴打父母的现象也已屡有所闻。“孝心车位”着力于孝道的弘扬,其实是在为子女上必要的一课。

无疑,作为孝心的一面镜子,“孝心车位”正当其时。“孝”始终是社会



盼 于恒 漫画

的主流价值观,是一切德行的根本。于家庭,孝是幸福的依托,于人生,孝是温暖的港湾。生活固然不可逆,但给家庭生活多一点温度和色彩,于每个人都可以做到的,其实就是及时行孝。而这也正是“孝心车位”的题中之义。

当然,另一方面,做子女的不可能“常回家看看”,也确实有自己的难处,比如,如今竞争社会,因种种原因不能有太多的时间守在老人身边。但尽管如此,关键恐怕还在于自己心中有没有老人。如果真能想老人所想,即使再忙,经常去看看老人,陪着说上几句“贴心话”,应该也是可以做到的。车子停在“孝心车位”上,可说是“孝”的形象体现,其实也是“常回家看看”的一种激励机制,而这样的激励多多益善。

热点|冷评

高温用工荒呼唤“定制人才”

姚村社

“95后”女工渐成机电维修主力。“一线普工月均工资超过5000元,还是招不到人。”昨日,武汉2017年中等及以上职业院校与部分重点企业用工对接洽谈会在江汉大学举行。22所大专院校对接27所市内大型用工企业,逐步缓解普工“用工荒”。(7月18日《武汉晚报》)

在高温之大背景下,“95后”女工渐成机电维修主力,这个新闻听起来还真有点别致。但这就是活生生的现实,无论是企业还是高校,目前还无法改变。于是,企业和高校中有识之士开始呼吁:时代需要“定制人才”。

“定制”一词起源于萨维尔街,是一个在伦敦中央梅费尔的购物街区,意思是给个别客户量身剪裁。定制人才的概念是从“定制营销”中移植而来的。定制人才要具有现实的价值,当然也必须满足企业这个客户的用人需求。

如今的“90后”,受社会大环境以及价值观念有所不同的影响,其中不少人不愿上夜班,不愿从事户外工作,否则,屁股一拍就辞职。高温下如果车间没有空调,自然也不愿干,最终使“95后”女工渐成机电维修主力”。

从目前情况看,校企联合,从长计议,高校为某个或某类企业培养“定制人才”,确实不失为一种有效的解决办法。应该特别指出的是,这种带有探索性质的机制要建立起来,并逐步完善走向成熟,不仅需要假以时日,接受市场的检验和考验,更需要政府相关职能部门的大力支持,为之创造良好的环境和氛围。

内因总是事物发展变化的主要因素。在校企联合培养“定制人才”工作中,企业需要倾心倾力的地方很多,需要做的相关工作也很多。

当然,为了从根本上解决这种“临时抱佛脚”的现象,还是要提早动手,在与高校联合培养“定制人才”上下功夫。